
Mt. BakerAccessible

Request:  Please prioritize the specifi c strategies 
that you believe will improve pedestrian safety in 
the neighborhood.

More pedestrian 
waiting space

Sidewalk/
crosswalk

maintenance

Streets/open 
space lighting

Shorter pedestrian
crossings

Improve
Winthrop

and
Mt. Baker Blvd

Connection

Bus stop close to
light rail

Slow down traffi c

Freight and
vehicle routes

Vehicle travel reliability Bus rider amenities

Improved bus 
Services

Safe bicycle lanes

Request: In addition to pedestrian safety 
improvements please prioritize other safety 
improvements

PEDESTRIAN SAFETY IMPROVEMENT 
STRATEGIES*

OTHER SAFETY IMPROVEMENTS*

Top Priorities:

1. More pedestrian waiting space at intersections

2. Slower traffi c

3. Sidewalk and crosswalk maintenance

Top Priorities:

1. Improved bus service

2. Safe bicycle lanes

3. Bus rider amenities
* Equal weight given to each group * Equal weight given to each group

Compiled Results Compiled Results

TYPES OF USES AND ACTIVITIES*
Question: What new uses or activities would you 
like to see in the area within walking distance of the 
light rail station? 

Market-rate
housing

Training/
Education

Retail/
Restaurants

Active open spaces Social and health services

Jobs/
Employment

Living-wage
housing

Arts/
Entertainment

Youth activities
TYPES OF OPEN SPACES*
Question: If open space is important to you, what 
type of urban open spaces would you like to see 
more of? 

Community
gardens/farms

Open green
spaces

Plaza

Outdoor play spaces

Compiled Results

* Equal weight given to each group * Equal weight given to each group

Compiled Results

Top Priorities:

1. Living-wage housing and jobs/employment

2. Social and Health Services

3. Active open spaces

Top Priorities:

1. Plaza

2. Open green spaces

3. Outdoor play spaces

Survey Results



Mt. BakerAccessible
TRAVEL BEHAVIOR*
Question:  How do you usually get around 
the Mt. Baker Neighborhood?

*Represents percentage by travel mode of 462 total survey respondents.
 (Respondents may select more than one mode).

CARTRANSIT

BIKEWALK

54%

7%

33%

30%

Survey Results


